
 
CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 

 
 
Acta de Sesión Ordinaria SETENTA Y DOS celebrada a las 05:30 horas el día 
07 de Noviembre  2023, por el Concejo Municipal, en el Salón de Sesiones de la 
Municipalidad de Bagaces. 
 
Levanta  el acta: Marianela Arias León               Secretaria del Consejo Municipal 
 

Acuerdos Tomados 
 

Solicitar a la Administración que se haga la consulta a Procuraduría General de 

la República, al MOPT, o a cualquier otra instancia que consideren, para que nos 

indiquen si es factible la donación de alcantarillas a través de los fondos de la 

8114, mediante mecanismos de convenio, donaciones, o ayudas, o 

colaboraciones entre la municipalidad y organizaciones de bienestar social. 

Estamos de acuerdo en esos términos, la dispensamos, lo aprobamos. Con cinco 

votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Luis Enoc Barrantes, Giselle 

Chavarría Cruz, Maikel Vargas Ulate, Juan José Núñez y José Alfredo Jiménez. 

(ACUERDO N°04-72-2023). ACUERDO UNÁNIME DEFINTIVAMENTE 

APROBADO. 

 

Solicitarle a la Administración que nos indique, si existe algún mecanismo legal, 

y si no cuál sería la vía que habría que utilizar para crear ese mecanismo, si es 

posible, para la fabricación de alcantarillas con fondos de la Administración, 

porque esto no sacaría de la limitante que sean de uso exclusivo de con fondos 

del 8114. 

 La dispensamos y la aprobamos. Con cinco votos a favor y cero en contra. Votan 

los regidores, Luis Enoc Barrantes, Giselle Chavarría Cruz, Maikel Vargas Ulate, 

Juan José Núñez y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°05-72-2023). 

ACUERDO UNÁNIME DEFINTIVAMENTE APROBADO. 

 

 



 

 

Solicitarle a la Administración que nos remita una copia, la investigación que se 

está llevando a cabo en este momento, por parte de la Unidad Técnica, para la 

donaciones en periodos anteriores a otras instituciones u otras entidades, de 

alcantarillas por parte de la municipalidad de Bagaces. Con cinco votos a favor 

y cero en contra. Votan los regidores, Luis Enoc Barrantes, Giselle Chavarría 

Cruz, Maikel Vargas Ulate, Juan José Núñez y José Alfredo Jiménez. 

(ACUERDO N°06-72-2023). ACUERDO UNÁNIME DEFINTIVAMENTE 

APROBADO. 

 

Que nos indique la Administración, siendo que las alcantarillas que están que ya 

han sido utilizadas en otros proyectos, ya han sido consumidas por ese proyecto, 

y que ya no corresponden a un bien, porque ya fueron consumidas, cuál es la 

limitante para que esas alcantarillas sean donadas, si ya están en desecho, si ya 

fueron desechadas como tal, ya no son un bien municipal, porque ya fueron 

consumidas como tal, entonces que nos indique si es bajo este nuevo criterio se 

pueden hacer donaciones. 

Lo dispensamos y lo aprobamos. Con cinco votos a favor y cero en contra. Votan 

los regidores, Luis Enoc Barrantes, Giselle Chavarría Cruz, Maikel Vargas Ulate, 

Juan José Núñez y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°07-72-2023). 

ACUERDO UNÁNIME DEFINTIVAMENTE APROBADO. 

 
 

INCISO 04. Consecutivo SEC-CON-2023#3777 

Regidor Juan José Núñez: Seguidamente el consecutivo SEC-CON-2023 # 

3777. Nota Comité Adultos Mayores Nueva Vida, solicitan les ayuden con el 

siguiente problema: Debido a las lluvias de estos últimos días, además del lote 

que está al lado en el que hicieron un relleno hasta la orilla de la calle, se ha 

inundado la entrada del Centro Diurno, solicitan ayuda urgente dado la gravedad 

de esta asunto, más ahora que se ha incrementado el dengue y no se quiere que 

suceda esto con el adulto mayor por estas aguas estancadas. Esperamos una 



inspección lo más pronto posible para que vean la urgencia de la ayuda que 

necesitamos sin más otro particular. Se suscribe Mauren Morera Junes, Área 

Administrativa.  

Señor Presidente: Ok, bueno entonces yo creo que lo vamos a dar por recibido, 

y ya viene con copia de la Administración y al mismo Orlando, pero sí vamos a 

solicitarle de parte del Concejo, que por el tipo de población vulnerable que 

tenemos ahí, y por la situación que estamos viviendo, con el tema repito el 

dengue, y todo aquello que conlleve estancamiento de aguas, que 

inmediatamente crea la amenaza directa para lo del dengue, que por favor se le 

dé la atención urgente que este caso amerita. Lo remitimos a la Administración 

y solicitamos una atención urgente a este caso. Con cinco votos a favor y cero 

en contra. Votan los regidores, Luis Enoc Barrantes, Giselle Chavarría Cruz, 

Maikel Vargas Ulate, Juan José Núñez y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO 

N°12-72-2023). ACUERDO UNÁNIME DEFINTIVAMENTE APROBADO. 

 

 

INCISO 05. Consecutivo SEC-CON-2023#3779 

Regidor Juan José Núñez: Seguidamente el consecutivo SEC-CON-2023 # 

3779 Oficio MB-ALC-OFI-0757-2023. Asunto: Acuerdo 18-68-2023 

Estimado señor: Reciba un cordial saludo. Se remite oficio MB-DFTA-087-2023, 

con la “Entrega de propuesta de actualización de las tarifas brindadas por la 

Municipalidad para el 2024”, suscrito por Fabiola Rojas Chaves, Directora 

Financiera, Tributaria y Administrativa de esta Municipalidad. Dentro del 

documento, doña Eva anexa lo siguiente, la entrega de Estudio Tarifario, el 

Informe de Terminación y Fijación de Tarifas 2022 y el formato Excel costos.  

Señor Presidente:  Esta propuesta tarifaria que entrega la Administración, la 

damos por recibido, si les parece compañeros, y yo creo que amerita la atención 

que tengamos, si les parece que la mandamos a la Comisión de Hacienda y 

Presupuesto,  



Regidora Giselle Chavarría: Yo hablé con el Asesor del Concejo y dice que 

tenemos tiempo antes de que finalice el trimestre para responder, lo que, si es 

que hay que revisar el Excel, y cualquier cosa hacer las consultas que haya que 

hacer. 

Por lo menos pongámosle plazo para la primer reunión de una vez, que Giselle 

como coordinadora de esta comisión Giselle nos convoque. 

Estamos de acuerdo compañeros que esta entrega de Actualización Tarifaria, 

recibimos el consecutivo SEC-CON-2023#3779 y lo remitimos a la Comisión de 

Hacienda y Presupuesto. Con 5 votos a favor. Votan los regidores, Giselle 

Chavarría, Hannia Molina Chevez, Giselle Chavarría Cruz, Maikel Vargas Ulate, 

y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°13-72-2023). ACUERDO UNÁNIME 

DEFINTIVAMENTE APROBADO. 

 

INCISO 09. Consecutivo SEC-CON-2023#3784 

Regidor Juan José Núñez: Seguidamente el consecutivo SEC-CON-2023 # 

3784 Nota de la Asociación Bagatzí, en donde solicitan audiencia para exponer 

problemática vial de la ruta 922 y rutas cantonales en la comunidad, posibles 

soluciones y acciones a seguir. 

Señores del Concejo Municipalidad de Bagaces, quien suscribe Jaime Eugenio 

Godoy Duarte, mayor, cédula de identidad número cinco, dos, tres, ocho, uno, 

seis, uno, en mi condición de Presidente de la Asociación de Desarrollo 

Específica para la Creación , Administración del Centro de Eventos y 

Emprendimientos de Bagatzí de Bagaces, Guanacaste, código de registro 

número cuarenta, cincuenta y cinco del cantón de Bagaces Guanacaste, 

organización social inscrita en el Registro Público de Asociaciones de Desarrollo 

de la Comunidad al tomo ciento cincuenta folios doscientos cincuenta y tres y a 

ciento sesenta y cinco, ochenta y cinco, cinco. 

 Con atento respeto, manifiesto en este acto solicito se de audiencia a la Junta 

Directiva y Personeros de la Asociación, para exponer ante ustedes problemática 



Vial de la ruta 922 y rutas en nuestra comunidad, posibles soluciones y acciones 

a seguir. Favor indicar fecha y hora para la audiencia antes solicitada. 

Señor Presidente: Ok, bueno igual que procede con todas las audiencias que 

nos han solicitado, lo remitimos a la Secretaría del Concejo, para que de acuerdo 

a la disponibilidad de fechas se le asigne una audiencia a esta Asociación de 

Bagatzí. 

 Con respecto a este tema de la 922, el ICE ya está con los permisos de 

construcción y todo el asunto con el tema PAACUME y que tienen que utilizar 

esta vía, entonces también que utilicemos al ICE, como ya actor ahí, dentro de 

este mantenimiento del camino, porque debería ser de interés al ICE, y al 

SENARA para todos, y que tal vez podamos buscar convenios, acuerdos, para 

ver si entre todos le logramos dar mantenimiento, primero que todo la reparación, 

porque en estos momentos hay puntos que no son de mantenimiento, son de 

reparación a esta ruta tan importante. 

Damos por recibido compañeros en esos términos el consecutivo SEC-CON-

2023 # 3784. Con cinco votos a favor y cero en contra. Votan los regidores, Luis 

Enoc Barrantes, Giselle Chavarría Cruz, Maikel Vargas Ulate, Juan José Núñez 

y José Alfredo Jiménez. (ACUERDO N°17-72-2023). ACUERDO UNÁNIME 

DEFINTIVAMENTE APROBADO. 

 
 


